

# “碱巴拉”开出致富花

## ——盐碱地改良推动大安市县域经济发展纪实

●刘佳宁

大安，曾是个盐碱地大县，盐碱地占未利用地面积的58.8%。为改变这一局面，从2008年起，大安就采取项目建设的方式，推动盐碱地改良和土地开发整理。

2016年，大安市委干镇民乐村党支部书记李长江迎来了他20余年村支书生涯中最大的挑战。民乐村要开始土地整理了！走一遭儿，就能让人满身“碱面子”的盐碱地，将被改造为万亩良田。可是，大部分村民都不同意。

一提“改造”，村民丁连友就摇头。“我家是村里的‘老户’了，从没见过能把‘碱巴拉’改好的！”丁连友种着4公顷旱田，由零零碎碎的几十块地构成，中间隔着一段段的盐碱地。干旱，地薄，让他的收成十分有限。尽管如此，他还是更怕改造后，连这点收入都没有。又干镇和民乐村的干部们挨家挨户做工作，终于说通了丁连友等村民，让他们对改造工程有了信心。

改造进程很快，2016年8月开工，2017年5月就完工了。盐碱地、低洼易涝地，都成了适宜种水稻的良田。“老百姓现在都高兴了，见着收入了！”李长江告诉笔者，现在村里每户口人分到一公顷地，每公顷地年收入至少有1万元，全村36户贫困户全部脱贫。村集体经济也

壮大了，实现了机械化种植，吸引了南方企业来村上收购“弱碱米”。

民乐村盐碱地的成功改造，得益于近年来大安市委推动盐碱地改良的技术经验。

负责民乐村土地整理工程的是华清农业开发有限公司。当时，公司副总经理陈鸿祥来到大安，发现这里的碱化程度超过了76%，改造难度很大。回忆起改造初期，他说：“刚开始是不成功的，因为那时候大渠没有水，打的是小井，水不够用。”

陈鸿祥口中的“大渠”，指的是大安灌区的建设。要把盐碱地变成“米粮仓”，水利条件必不可少。因此，大安从2006年开始灌区建设，目前已建成2座泵站和4条干渠，将嫩江水资源引进渠中，分水进入田块，再整体排出。这一工程，为大安整理出了31.5万亩的水田。四通八达的排灌系统，促成了大安盐碱地改良的成功。

生态环境改善了，土地质量提高了，农民收入上来了。通过水洗碱、以沙压碱和脱硫石膏治碱等改良方式，大安新增耕地70.53万亩，形成了一批与现代农业生产经营方式相适应的高标准基本农田，为下一步开发与利用打下了良好基础。

陈鸿祥认为，盐碱地是后备耕地的宝贵资源。许多企业和科研院所同样看重大安盐碱地的价值。大安先后引进了华清农业、中国农大等10余家拥有土壤改良技术的企业和科研院所，从盐碱地改造，到发展水稻种植，再到迈向现代农业，不断探索新的发展模式。

两台无人机巡视在稻田之上，连续传回记录的画面。中科佰澳格霖农业发展有限公司数字农业负责人葛艳俊说：“我们自主研发了智慧农业系统，可以监测田间水位高度、pH值等数据，做到了田间给排水的自动化，减少了人工投入，实现了科学种植。”

针对盐碱地改良的土地营养丰富的特点，他们采取了有机水稻种养结合模式，在大安建立了智慧农业基地。今年7月，国家杂交水稻工程技术研究中心与他们开展合作，吉林省袁隆平院士工作站成功落户大安。

盐碱地改良种出来的“弱碱米”，对人体健康有益，受到各地市场的欢迎。2018年，大安弱碱米的订单达到了8000万元。今天的大安市，注重利用“互联网+”，强化电商平台建设，拓宽销售渠道，大力发展产销对接、电子商务和线上线下交易，提升了本地弱碱米的市场竞争力。

# 「传承红色基因 坚定理想信念」学习培训班

本报讯(陈宝林)为深入推进“两学一做”学习教育，系统学习延安时期的党史，深刻理解延安精神的思想内涵和时代价值，坚定中国特色社会主义理想信念，牢固树立“四个自信”，增强“四个意识”，造就一支政治坚定、作风优良、勇于担当的党务干部队伍，近日，白城医学高等专科学校组织各党总支书记、相关处室的负责人及部分党务干部39人赴延安革命圣地举办以“传承红色基因，坚定理想信念”为主题的学习培训班。培训班采取专题教学、现场教学、情景教学、实践教学的教育培训模式，使学员全面了解中共中央在延安的历史，深刻领会延安精神及其现实意义。

在专题教学环节，延安大学安振华教授结合延安时期丰富的历史资料，以《毛泽东处理重大事件的策略及现实启示》为题，深入剖析毛泽东在处理西安事变的民族大义、应对卢沟桥事件的深谋远虑、应对皖南事变的斗争艺术以及赴重庆谈判的高瞻远瞩等重大历史事件时的敏锐洞察力和高超艺术。

在现场教学环节，学员追寻伟人足迹，重走延安道路，先后前往王家坪、杨家岭、枣园等革命旧址，体会老一辈革命家谋划民族抗战的殚精竭虑，感受延安时期艰苦奋斗的优良作风；瞻仰张思德烈士，学习他们为了民族独立和解放敢于担当、勇于献身的精神。

在体验教学环节，学员观看了大型红色历史实景教育课《延安 延安》，感受延安时期革命先贤们所展现出来的人性光辉、牺牲精神和大爱情怀。

在实践教学环节，学员探访了习近平总书记曾经插队的延川县梁家河村，聆听了讲解员关于习近平总书记当年在梁家河插队的经历，身临其境地了解知识青年响应号召上山下乡，与村民同吃同住同劳动，带领村民和知青打坝淤田，改善村民生产生活条件的事迹。全体党员还在党旗前重温入党誓词。

通过培训，学员们在行走中感悟历史，在学习中领会延安精神，在共鸣中传承延安精神。他们表示，在今后学习工作中一定要立足本职，不断弘扬延安精神，坚定理想信念，增强党性修养，转变工作作风，激发工作热情，为白城医高专争创医学技术型大学贡献力量。



### 白城市税务稽查局严厉打击虚开增值税专用发票违法行为

本报讯(白税轩)2017年3月，原白城经济开发区国家税务局在日常监控中发现吉林省原生物燃料有限责任公司短时间内开发票数量激增，销售对象均为外地一家经贸公司，且该企业相关办税人员以各种理由拒绝提供账簿凭证、税控盘及发票存根。该公司的异常情况引起了税务部门的高度警觉，立即停售该企业发票，暂停该企业开具发票，将该企业涉税异常信息移交稽查部门进行立案检查。

市税务稽查局在检查过程中发现，该企业注册地址没有生产经营迹象，也没有牌匾，对银行账户无任何资金往来，通过查询金税二期系统发现该企业与吉林省百恩生物燃料有限公司存在“一纸多照”问题，吉林省百恩生物燃料有限责任公司在同一时间也存在大量开发票的问题。

发现以上问题后，市税务稽查局立即与市公安局联系，多次实地检查并召开案件交流会议，成立专案组，梳理出该企业虚开增值税专用发票的下游企业等涉案线索。

经查，吉林省原生物燃料有限责任公司虚开增值税专用发票26份，吉林省百恩生物燃料有限公司虚开增值税专用发票27份，共涉及税额508.21万元、税额86.39万元。目前，该案件已移交公安部门进行进一步侦查。



近日，洮南市团结街道办事处安泰社区关工委工作人员来到洮南市第四中学为青少年上了一堂“认清邪教危害，崇尚科学文明，促进社会和谐”的反邪教法制课，发放宣传手册100余份，让学生们充分了解邪教的危害，增强自我防范意识，自觉抵制邪教侵蚀，坚定理想信念，刻苦学习，立志成才。图为在课堂上工作人员发放宣传手册。

## 新艾里司法所开展扫黑除恶专项斗争宣传活动

本报讯(郝延新)大安司法局局长新艾里司法所围绕“七五普法”规划，以“法律六进”为活动平台，11月20日深入到大安新艾里乡中学开展扫黑除恶专项斗争宣传，对师生进行“扫黑除恶”知识专题教育，增强师生的保护意识和防范能力，维护学校安全稳定。

在活动中，他们向师生阐述了什么是“黑恶势力”，哪些属于涉黑涉恶违法犯罪行为，遇到不法侵害时如何有效保护自己，教育师生增强自我防范意识，学会用法律武器保护自己，关爱他人。通过“扫黑除恶”知识问卷、发放宣传单、家校平台交流等形式，动员全体师生、学生家长及社会各界人士投入到扫黑除恶专项斗争中来，净化社会环境。

活动为广大师生营造了和谐平安的校内外环境，为建设平安校园、法治校园迈出了坚实一步。

## 扫黑除恶专项斗争进行时

扫黑除恶专项斗争全民参与 踊跃举报 护佑平安

白城市举报电话:0436-3252017  
举报邮箱:bcadhb@163.com  
来信来访地址:白城市中兴西路1号市委党校5楼市扫黑办(5016,5018房间)

# 白城市群众信访举报转办和边督边改公开情况一览表

第4批补报

(2018年11月26日)

序号	受理编号	交办问题基本情况	行政区域	污染类型	调查核实情况	是否属实	处理和整改情况	问责情况	备注
1	236	一是洮南市万宝镇红旗社区的10余家大型养殖户和养殖户，养殖期间异味扰民；上述养殖户将养殖废水直排水井，污染地下水，导致附近居民家的井水发黄，无法饮用。当地政府相关部门为附近居民安装了自来水，但自来水管与养殖户排水井距离较近，举报人担心自来水受到污染。举报人2017年曾向中央环保督察组反映上述问题，但至今未果。二是红旗社区北侧60米处的王某某养殖户，将养殖废水排入地下水井，污染周边环境。三是红旗社区北侧的刘某某养殖户，养殖期间异味扰民。	白城市 洮南市	水、大气	经查，举报案件部分属实。 洮南市万宝镇畜牧站、环保所、红旗社区组织人员于11月11日赴现场进行核查。 第一个问题：洮南市万宝镇红旗社区内存在养猪和羊共计13户养殖户，养殖过程中存在异味，举报问题属实；社区内的自来水管与养殖户排水井距离约30米。该社区的养殖户养殖过程中产生的废水均排入自建的埋入地下的防渗漏玻璃罐内，且定期清淘外运还田，不存在直接排入水井内现象，举报问题基本属实。 2017年环保督察期间，万宝镇对此问题采取了一定措施，养殖户按要求进行了整改，并对地下水水质进行了检测，检测指标符合标准。 第二个问题：洮南市万宝镇红旗社区存在养猪和羊的13户中包含红旗社区北侧60米处王某某养殖户，养殖数量为60头育肥猪。该养殖户养殖过程中产生的废水排入自建的埋入地下的防渗漏玻璃罐内，且定期清淘外运还田，不存在将废水直接排入地下水井内现象，举报问题不属实。 第三个问题：红旗社区北侧刘某某养殖户，养殖数量为550只，采用分散方式养殖，养殖过程中存在气味，举报问题属实。	部分属实	第一个问题：由洮南市万宝镇人民政府负责落实，具体情况为：要求该社区内的养殖户对积存的粪便当日清运完毕；制定切实可行的监管方案，且严格按照该方案落实，加大巡查力度与增加检查频次，要求养殖户对养殖过程中产生的粪便必须做到日产日清及废水定期清淘外运，以减轻气味对周边的影响；洮南市卫生健康中心已对涉案现场周围采集了5份水样，分别是宋家屯井房水、李某某家水样、王某某家水样(手压井)、李某某和何某某末梢水水样，待11月30日监测结果出具后，予以公示。 第二个问题：由洮南市万宝镇人民政府负责落实，具体情况为：要求该养殖户对积存的粪便当日清运完毕；加大巡查力度与增加检查频次，要求该养殖户对养殖过程中产生的粪便必须做到日产日清，以减轻气味对周边的影响。	无	(*)
2	253	来信：一是2014年，原大安市委城管局王某某穿越国堤、湖泊和菜地，修建了一条长约2公里的公路，造成嫩江湾古河道和湖泊被损毁。2015年至2017年，王某某将国堤内西侧和新修公路之间的湖泊用垃圾填平后建设房屋等，损毁的湖泊面积约为3.5平方公里。二是嫩江湾湿地办工作人员王某某将“青年湖、沙滩浴场、玉龙湖西北角”等人工湖填平后建设广场，严重破坏生态环境。	白城市 大安市	生态	经查，举报问题不属实。 第一个问题：2018年11月10日，大安市委住建局组织工作人员深入现场进行核实。举报人反映的公路实际是一条阻沙带，是在原有去官家亮子渡口的一条土路修建的，按松辽委批复也是一条巡护路。 举报人反映的3.5平方公里实际面积为0.53平方公里，扩湖土方就地平整，不存在用垃圾填平问题。举报人反映的建设房屋问题实际为景区内亭台楼阁。因此，举报情况不属实。 第二个问题：2018年11月10日，嫩江湾湿地办组织工作人员深入到现场进行核实。举报人反映的三处地点均在《吉林大安嫩江湾国家湿地公园总体规划》管理服务区内，这三处湿地景观建设均符合湿地规划要求，不存在将“青年湖、沙滩浴场、玉龙湖西北角”等人工湖填平后建设广场的行为。因此，举报情况不属实。	不属实	无	无	(*)
3	267	来信：一是2017年中央环保督察期间，举报人曾向督察组反映通榆县苏公坨乡两家子村原村书记王某和现任村书记王某某在草原开荒，破坏生态环境问题。当时，通榆县草原管理站的调查结论为“举报不属实，该项目属于开发种草项目，不是非法草原开荒”，与事实严重不符，实际情况是该开发项目要求种草30亩，实际开荒60亩，多出30亩为非法开荒面积。二是近年来，通榆县苏公坨乡两家子村原村书记王某和现任村书记王某某一直在草原上种绿豆、玉米等农作物，从未种过草。举报人2018年曾多次向通榆县纪委监委和草原管理站反映上述问题，但上述部门至今没有对该问题进行调查，也未制止二人的违法行为。	白城市 通榆县		经查，举报情况部分属实。 2018年11月13日白城市畜牧局对此案件进行调查。 第一个问题：经查阅通榆县畜牧局上报的中央第一环境保护督察交办举报投诉案件(受理编号2797)整改台账，显示涉事地块最初是1996年农业部项目(农计发(1996)39号)，即在草原上建人工饲料地，当时项目设计在该地块建青贮玉米种子田，面积60亩，经此次调查实际建设面积57.61公顷。不存在“多出的30亩为非法开荒面积”问题，因此举报问题不属实。 第二个问题：经查阅相关承包合同，合同显示2005年通榆县草原管理站与当时的两家子村书记王某签订耕地承包合同书。因合同发包地类与土地类型不符，加之合同约定种植作物具体品种，导致承包人种植作物种类与原项目要求种植作物种类不符，举报问题属实。 经与通榆县草原站核实，2018年确有二人分别到通榆县草原管理站反映王某某开荒问题，工作人员以该地块是项目用地并已经发包给王某某的说法做了解释。通榆县草原管理站未进行调查也未制止耕种行为。举报情况属实。	部分属实	根据属地管理分级负责原则，白城市草原行政管理部门责成通榆县草原行政管理部门立即解除与王某某的耕地承包合同，恢复植被，市草原行政管理部门实施监督检查。	无	(*)